

同病相怜 兄比弟更坍台 大声高呼 将与士齐下课

国足岁末遭遇球迷“倒戈”

2007最后一战，国足无奈吞下一颗苦果。相比之前尴尬三连平的国奥，昨晚国足的表现只能用同病相怜来形容。被郁闷和痛苦折磨了90分钟的广州球迷，在赛后爆发出惊人的力量，齐声高呼：“国家队解散！福拉多下课！”离世界杯亚洲区预选赛首战伊拉克不到50天之际，福家军遭遇球迷“倒戈”。

全场梦游

两天前的佛山首战，饱受时差和体能困扰的科特布斯队宛如一只病老虎。主帅普拉什尼卡接受采访时曾丢下一句，“回广州一定要获胜”。事实证明，态度严谨的德国人没有食言。昨晚，面对纯替补出战的国足，科特布斯终于显露出德甲球队的水平，简单实用的传接球，快速紧凑的推进，处处透出雄厚的战术功底。

反观国足，俨然一台临时拼凑的机器，举手投足之间，生涩之极。无论是个人摆脱的窘迫，还是接二连三的传接球失误，无不令人扼腕叹息。作为451的单箭头，身材瘦小的曲波在高大的德国人包围下，毫无作为；而肇俊哲和王栋两个边路，在速度上又捉襟见肘，根本无法实施突破。在德国人的分隔包围之下，国足全场如同一盘散沙，毫无亮点。赛后，肇俊哲和李彦都坦言全队根本不在状态。

球迷倒戈

作为旁观者，现场球迷的评价也许是最公正的。昨天的广州越秀山体育场内，涌入了一万多球迷。球迷人数几乎是佛山首战的3倍。比赛一开始，现场的球迷不停地为国足呐喊助威，此起彼伏的加油声让越秀山体育场内生气勃勃。尤其是科特布斯率先破门后，现场球迷毫不气馁，加油声更起劲了：“中国队加油！进攻，进一个！”

球迷热情，国脚糟糕的表现却毫不见起色。跑动不积极，拼抢不卖力。尤其是一次次漫不经心的后场倒脚，逐渐摧毁球迷最后的一点耐心。在对手2比0领先后，全场球迷开始响起了“3比0”的口号。终场哨响，看台上球迷再也按捺不住，群情激愤，齐声高呼“中国队解散，福拉多下课”。一位专程从佛山赶来的球迷坦言相当失望。

连夜减压

一场郁闷的败仗，也给正在备战世界杯预选赛的国足敲响了警钟。昨晚，回到酒店，结束晚餐，全队在餐厅召开了一个总结会。总教练杜伊和领队蔚少辉先后发言。对于球队的表现，杜伊直言很不理想，塞尔维亚人甚至以两天前国奥的表现作为比较，“仅仅从场上表现

看，国奥队的拼搏精神超过了我们。”

当然，身为总教练，杜伊也没忘记给球员减压：“在这个时候出现问题并不是什么坏事，毕竟这是一场热身赛，我们还有40多天的时间，接下来我们要把这些问题解决好。”而蔚少辉则重点提醒部分发挥失常的球员不要有思想包袱，“国家队的大门并没有关闭，希望这场比赛不要影响大家今后的心态，不要轻易怀疑自己。”听完杜伊的发言，不少国脚依然表情沉重，会议在略显沉闷的气氛中结束。

记者 徐东海（本报广州今日电）

电邮 07122112201



壁上观

国足似乎比国奥更差。睡了两觉就恢复状态的德国人，似乎留下了这样的印象。

国足当然应该比国奥强。之所以差，根本原因是人为造成的。中国足球的决策者至今都没有把握住明年男足的重点。以我们目前的实力，两项比赛都要打好，不可能，不现实。那世界杯预选赛与奥运会之间，谁轻谁重？

当然是世界杯预选赛。在男足比赛中，世界杯的重要性要远远超过奥运会。尽管明年奥运会在北京举行，我们是东道主，但奥运会的重点根本不可能在“可能连小组赛都出不了的男足”身上。球迷们肯定更关注世界杯预选赛，哪怕国足身陷死亡之组。

香水抹在脚跟上。相反，中国足协把心思与力气都用在一些不恰当的地方。比如绞尽脑汁把国足世界杯预选赛的三个主场分拆开来卖，这种生意经基本上与把盐津枣一粒粒出售差不多；又比如，邀请热身赛对手，因为利益分配，引起几方争执，居然差一点让比赛夭折；再比如，让两个人一起执教国家队，想要两支国字号加强沟通，结果弄得责任不明确，两边都不好。等等等，不一而足。

一场足球比赛的胜利，源自方方面面的因素。中国足球积极的因素太少了。赢不了球，老输，在情理之中。

香水抹在脚跟上

福帅无“福” 杜帅遭“堵”

“福杜组合”昨晚亮相貌合神离

第一次，“福杜组合”一起并肩坐在了国足替补席上。可惜的是，塞尔维亚人的联袂并未给国足带来好运，0比2，福家军遭遇组队以来最为难堪的一场败局。终场哨响，福拉多一言不发走进休息室，而杜伊则被众多媒体团团包围，谈笑风生评点国足。不过，令人疑惑的是，杜伊的评价和20分钟后福拉多的说法大相径庭。

场上少交流

继赛前训练课高调现身后，杜伊昨天正式迈出了参与国足指挥的第一步。开场前，一身训练服的杜伊就出现在了训练场边，一脸微笑的他心情不错。只不过，和训练课一样，杜伊仍然没有参与训练，只是在场边静静地观看。比赛开场后，杜伊脱掉外套坐在福拉多身边。比赛过程中，两人之间很少交流，偶尔几次，也是杜伊主动开口。

中场休息进入更衣室，杜伊才简单地提了一下自己的看法。在和福拉多沟通后，两人都认为上半场451的阵型欠缺攻击力，下半场应该改成442。果然，下半场李金羽出场换下肇俊哲，国足重打熟悉的442阵型。不过，昨晚全队状态确实太差，换了阵型的国足可谓换汤不换药。赛后，对于自己的建议，杜伊表示很遗憾，“当时做出这个选择是必要的，没有起到明显作用只能说对手实力比我们强”。

评价大不同

福杜首次联袂，国足就遭遇完败，昨晚0比2的结果对两人来说都有些尴尬。终场哨响，杜伊就被众多记者围住采访。对于国足的表现，杜伊侃侃而谈，“国家队今天失误太多了，我们没有表现出自己应有的水平。”

至于国足萎靡不振的原因，杜伊毫不客气地认为是队员斗志不足。“精神品质很差，我们积极的东西太少，而消极的东西又太多。”如此尖锐的批评出自一向温文尔雅

的杜伊之口，实在有些令人惊讶。不过，20分钟后，出现在发布会上的执行主帅福拉多的想法却和杜伊大相径庭。在简单表示球队上半场没放开后，福拉多话锋一转，对全队的拼搏精神表示肯定。“从我的角度看，队员都尽到自己全力了。比赛中的失误，我认为在可以理解的范围内。”

超龄成焦点

替补球员的糟糕表现，让人自然而然将联想到了超龄球员何时归队这个问题上。不少专家昨天赛后都呼吁，希望李玮峰、杜震宇、孙祥3名超龄球员尽快回归国家队，甚至没必要参加国奥下月的欧洲拉练。“这场比赛已经清楚地说明了国足备战世界杯的紧迫性，依靠现有队员根本没法打，超龄球员必须尽快和全队磨合。”

而在直接关系到国足和国奥谁更重要的敏感问题上，杜伊和福拉多的态度显得相当微妙。福拉多已经多次表示，希望超龄球员归队，甚至像周海滨、朱挺这样的国奥适龄球员，也可以考虑加盟国足。不过，杜伊一再推迟放行时间，最新的消息是，杜伊提出暂时“出借”3名超龄球员到国奥赴欧前，打完欧洲拉练后再增援国足。不过，这个方案对国足而言明显不利，毕竟，下月国足也有重要的阿联酋邀请赛任务，如果超龄球员缺阵，热身效果势必大打折扣。鱼和熊掌不可兼得，摆在福杜组合面前的，是一道艰难的选择题。

记者 徐东海（本报广州今日电）

阵容不整 实力不济 国足两球败北

本报广州今日电（记者 徐东海）昨晚，福拉多率领的国足在广州越秀山体育场迎来了2007赛季的收官战，对手是德甲球队科特布斯。结果，纯替补出战的国足实力不济，以0比2不敌对手，遭遇福拉多上任后的首场失利。

由于众多主力缺阵，福拉多本场派出了纯替补阵容出战。科特布斯在经过两天休整后，状态明显回升。第9分钟，索伦森右侧传中，宗奎朴球脱手，兰格洛夫7米处俯身冲顶空门打破僵局。第42分钟，中国队迎来全场最佳机会，郑斌左侧底线附近传中，米特雷斯基解围失误，曲波门前5米处射门，可惜角度太正被门将扑出。

下半场福拉多调兵遣将，换上李金羽加强进攻。第68分钟，科特布斯策动快速反击，里维奇右侧斜传，索伦森突入禁区后劲射破门，将比分改写为2比0。



“福杜组合”亮相心态各异

本版图片均为记者 周国强 摄